

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El Grano de Arena

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

DICIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La virtud de la Fe

ORACIÓN PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que os dignéis confirmar en la fe á los creyentes y convertir á los incrédulos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Sostener, conforme á nuestra posibilidad, las obras de fe.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las almas que peligran en las públicas diversiones.
- 2.ª Espíritu de sólida piedad para las Hijas de María Inmaculada.

Quince conversiones.—Siete obras de celo.—Tres vocaciones.—Catorce enfermos.—Perseverancia para una persona.—Paz para una familia.—Espíritu de firmeza para una celadora.—Acierto para varias en el desempeño de sus respectivos cargos.—Siete asuntos de mucha importancia.—Consejo y protección en varios.—Doce gracias espirituales.—Diez y siete intenciones particulares.—Acción de gracias para doce favores alcanzados.

Santos protectores del Apostolado en el mes de Noviembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 13.—Santa Lucía, virgen.
Día 27.—San Juan Evangelista.



Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos, especialmente por los que han fallecido durante todo el presente año.

A. M. D. G.

¡Viajeros, al tren!

Meditación para el primer día del año 1903

Magnífica está la estación. El laurel y las flores cuelgan por todas partes. Gran viaje es el que se va á emprender, pero hay ánimo.

¡Viajeros, al tren! grita una voz, y todos los que han de recorrer el viaje de la vida, se empaquetan en los coches.

¡Cuántos hay! ¡Qué fisonomías más dichosas! Algunos lloran, pero éstos son, sin duda, los que esperan molestias en el viaje. La inmensa mayoría muestra la faz cándida y sonriente.

¡Viajeros, al tren!

Ya llegamos á la primera estación: la Infancia. Muchos años de parada. Los viajeros se diseminan por los alrededores del edificio, y respiran el olor suave de los campos, y juegan y se divierten. Los instintos de los viajeros comienzan á mostrarse en embrión. Este es egoísta; el de más allá generoso, el otro ¡quién sabe! acaso será criminal.

Pero las diversiones continúan; los sueños de oro se suceden, el sentimiento puro de la infancia lo invade todo. ¿Quién piensa en el viaje que se ha emprendido? Las penas, cuando las hay, y las hay raras veces, duran un segundo. ¡Qué risas más francas y más espontáneas! Pero ¡ah! que son muchos, las tres cuartas partes de los viajeros, los que no pasan de esta estación. Por eso cuando el tren se dispone á partir, quedan muchos ojos arrasados en lágrimas. Gracias á que el dolor en esta edad no echa raíces en el corazón humano.

¡Viajeros, al tren!

Allá parte como una flecha la locomotora para la Adolescencia, punto donde quieren llegar pronto los viajeros. ¡Cómo sonríe todo al expedicionario! Apéase lleno de vida, recorre los magníficos jardines que tiene la estación. A través de los bosques se dejan ver contornos de mujeres elegantes. Se hacen amistades duraderas, se ríe de todo, y se sueña ya en el amor. Los juegos de la infancia con las aspiraciones de la juventud se confunden. La estimación entre los compañeros de viaje es grande: llega á veces hasta el sacrificio. Se llora sin saber por qué, y se ríe con la misma facilidad. Pero, ¿queréis permanecer aquí?—preguntáis á los viajeros—No, adelante, contestan los que no están abrazados á las enfermedades.

¡Viajeros, al tren!

¡Oh juventud, primavera de la vida!—como exclamaba el poeta.—El tren llega á esta estación, á la de la Juventud, con una rapidez vertiginosa. ¡Cuánta luz en el cielo, cuánto ambiente en la tierra! Las sendas son de flores, los compañeros buenos; el amor arde en todos los pechos. ¡El amor... Y entonces se buscan los viajeros de ambos sexos, y santificados por la Religión, se unen en estrecho lazo, ¡Es largo el camino que se tiene que recorrer, pero no le hace; dos van mejor que uno solo.

¡Viajeros, al tren!

La campana suena de nuevo.

¡Una hora no más de felicidad! gritan las parejas. ¡Una hora tan sólo!.. Y la voz impasible, invariable como la eternidad, vuelve á gritar:

¡Viajeros, al tren!

Y el convoy camina ya entre paisajes menos risueños. Ya no es todo esplendoroso como al principio del viaje. Varios compañeros se quedan en la estación del Suicidio; alguno en la del Patíbulo. En muchos coches se oyen lamentos. Los sitios dentro de los vehículos se van clareando; ya no es la aglomeración de al principio. Niños nacidos durante el viaje caen de los coches y desaparecen para siempre, mientras sus padres se arrancan los cabellos de desesperación.

Y el tren camina y llega á la edad viril, estación medio arruinada, donde hasta los empleados parecen están consumidos por el dolor y la impotencia. La ambición es la que reina en estos lugares, y promete á

los expedicionarios la dicha para más allá...
¡Viajeros, al tren!

¡Cuánto arenal! ¡qué planicies más abandonadas de la naturaleza! Apenas se ve una flor. Los viajeros comienzan á hacerse esta triste pregunta: ¿Porqué viajamos? Mientras tanto la locomotora camina adelante... y allá va, allá va, atravesando las cortaduras del Tedio y los túneles del Desengaño. Todo es triste; los lamentos son generales entre los desgraciados que tomaron pasaje. ¡Y qué largo es el trayecto! ¡Para llegar á la estación de la vejez falta tanto!

Pero ánimo, tal vez allá nos espere la felicidad... Y allá va la máquina por países desolados; entre témpanos de hielo, y por último se llega á la Vejez; pero ¡cuán pocos son! ¡qué desconocidos están todos! Aquellas faces risueñas se han convertido en pergaminos que inspiran asco. Todos se apean quejándose, llorando, No quisieran viajar más; pero se oye la voz sobrenatural que les grita:

¡Viajeros, al tren!

¿Dónde vamos? A la última estación, á la de la Muerte. Maquinista, por Dios, pare usted; no, no queremos continuar. Y el tren camina con la velocidad de la luz, y allá va, allá va, sin oír las débiles quejas de los viajeros que ni aún aliento tienen para protestar. Entonces de todos aquellos atrofiados cerebros surge este siniestro por qué. ¿Porqué hemos viajado? ¿A dónde vamos? ¿Qué misión... qué fin es el nuestro? Y los que creen, lloran y oran, y el tren corre, y allá va, allá va; hasta que deja á los pocos viajeros que ya llevaba en la última estación, la de la Muerte.

S. O. Elidan.

RECORTES

Los planes del director de Sanidad.

Preguntado el director general de Sanidad, señor Cortezo, por su amigo y compañero D. A. Muñoz acerca de los planes que tuviera para lo porvenir, dijo:

—Me propongo someter á la aprobación del ministro:

1.º Un proyecto de reglamento de Sanidad interior, sobre la base de la ley de 1855, que, en mi concepto, no es necesario modificar. Dado mi modo de pensar en asuntos sociológicos y políticos, claro es que la base de esta reforma en la Sanidad interior ha de ser la municipal, y que en este concepto me propongo aprovechar ventajosamente los eminentes servicios de los médicos titulares.

2.º Otro proyecto de reglamento organizando las profesiones médicas en España, comprendiendo en tal organización las Asociaciones sindicales ó Colegios.

3.º Con urgencia he de poner mano también en el asunto de las llamadas Socie-

dades benéficas, cuyos daños sociales y médicos es preciso impedir; y

4.º Tengo ya preparado un reglamento de aguas minerales, sobre la base del ejercicio libre de la profesión en los establecimientos balnearios, como ocurre en el extranjero.



Oro de Ley

«¡Alto! Padre capellán: prepárese V. para morir!» No se inmutó el misionero P. Claret al verse impensadamente en manos de asesinos; antes con ánimo sereno les dijo: «Voy á predicar un sermón al pueblo X: me aguardan á una hora fija; dejadme, pues, en libertad, que después de predicado mi sermón volveré aquí mismo preparado para morir.» Después de breve deliberación los asesinos dejaron ir al Padre, más con la condición de que cumplierse su promesa. Partióse el Padre; predicó, se confesó, y dispuesto á morir se presentó á sus enemigos, diciéndoles: «Ya estoy, amigos míos, á vuestra disposición.» Ante ejemplo de valor tan inaudito no sólo no dieron muerte al misionero, sino que convertidos, allí mismo recibieron de él la vida del alma en el sacramento de la Penitencia.

(P. Aguilar.)



AL MENUDEO

EXTRANJERO

El Consejo municipal de Viena, compuesto, como ya se sabe, en su grande mayoría de cristianos, habia votado, no hace mucho, un crédito de veinte mil libras, para ofrecer al Papa una gran medalla de oro, con motivo de su jubileo pontifical.

La ejecución de esta obra fué confiada al ilustre escultor Maschall. La medalla estará pronto acabada y después de estar expuesta durante algunos días en Viena, será por el mismo autor presentada al Papa en nombre de los católicos vieneses.

Lean y mediten ustedes:

«Las fuerzas oficiales con que cuenta Venezuela son las siguientes:

1.464 generales, 1.462 coroneles, 3.222 comandantes, 5.220 capitanes, 3.800 oficiales y 24.000 soldados.»

Un general y un coronel para cada 18 soldados.

¡Resultará por una friolera el presupuesto del ministerio de la Guerra!

No pueden negar la raza.

Así andan ellos de medrados, á pesar de su liberalismo, sus generales, coroneles y demás oficialidad.

Causan inquietud los sucesos que se desarrollan en Venezuela temiéndose las complicaciones que puedan surgir, pues se considera que la solución del actual conflicto, no sólo es interesante, considerado desde un punto de vista general, sino que establece un precedente para el arreglo de las relaciones entre Europa y América rectificando la doctrina de Monroe, que hasta ahora pretendían los Estados Unidos fuese el eje sobre el cual descansara toda la política exterior.

De las grandes potencias, únicamente Francia y Norte-América son las que no atacan á Venezuela.

¡Desairado papel el de los yankees en esta ocasión!

CUBA

El encargado de negocios de España en la Habana, ha dirigido una comunicación al ministro de Estado, llamando la atención del Gobierno sobre el excesivo número de jóvenes menores de veinte años que emigran á Cuba y que contribuyen á engrosar la cifra de los que acuden á la representación española en demanda de socorros por hallarse enfermos y sin trabajo.

Hace cosntar que el embarque de los mencionados individuos se efectúa utilizando documentos falsos, para facilitar los cuales hay agentes en diversos puntos, particularmente en los puertos del Cantábrico.

Termina diciendo que hace poco el vapor alemán «Coblentz» llevó á Cuba buen número de emigrantes menores de veinte años, procedentes de Coruña y de Villagarcía.

MADRID

La Gaceta publica el Real decreto del ministerio de Marina llamando al servicio activo 1.380 individuos de la inscripción marítima.

Corresponden al departamento de Cádiz 259 hombres; al del Ferrol 816 y al de Cartagena 305.

De un periódico militar entre cortamos el siguiente suelto del que se desprende que uno de los proyectos que tiene en cartera el Ministro de la Guerra Sr. Linares es el de implantar el servicio militar obligatorio.

«Se acercan, segun todos los indicios, días de gran movimiento en la opinión por la publicación de las disposiciones que han de ser el complemento y desarrollo del programa ministerial, y como á la tempestad precede la calma, se nota estos días como predominante en los círculos militares la expectación y curiosidad por conocer los primeros proyectos gubernamentales en cuanto se relacionan con elementos armados.

La expectación es benévola; las promesas del Gobierno han sonado bien en los oídos de los patriotas, y sienda fundamentales las reformas ofrecidas, se espera que el camino por ellas iniciado se seguirá hasta el fin.

Establecido el servicio general obligatorio y creado el Gran Estado Mayor, el desarrollo del plan de reorganización militar no puede ofrecer dificultad ninguna.»

El caso del general Borbón y Castellví es típico. Eso de que un presidente de un círculo se presente ante la autoridad de la provincia y le diga poco más ó menos: «Las órdenes de usted son letra muerta para mí, en mi círculo se jugará pese á quien pese», da la medida del estado á que han llegado las cosas; es expresión fidelísima de la cristalización á que ha llegado el vicio y de la impunidad con que cuenta ó ha contado hasta el día.

Es sencillamente la labor de un siglo; pero es también la consecuencia lógica y rigurosa del error que se ha entronizado en la política.

Un periódico atribuye al Gobierno el siguiente programa político:

«Las elecciones de diputados á Cortes se

celebrarán á continuación de las provinciales; después serán nombrados los senadores vitalicios; luego se efectuarán las elecciones senadores; en la primera quincena de Mayo se reunirán las Cortes; á fines de dicho mes podrá comenzar á discutirse el Mensaje de la Corona y se leerá el proyecto de presupuestos, al mismo tiempo que otros proyectos que serán como el desarrollo del programa del Gobierno, y que los presupuestos se discutirán al reunirse las Cortes, después del verano, en los primeros días de Octubre.»

Se ha publicado la circular referente á la enseñanza del Catecismo. En el preámbulo que es extenso se dice que los maestros deben enseñar el castellano, especialmente en las regiones donde existen idiomas ó dialectos propios.

En la parte dispositiva se dice que los Maestros deben enseñar en castellano, y que solamente cuando sus alumnos lo desconozcan, quedan relevados de esta obligación.

Los Maestros que falten al cumplimiento de esta disposición serán castigados.

Nuestro colega «El Siglo Futuro» en un artículo «Los curas de Canalejas» trata de la reunión de los amigos de aquél.

Protesta de lo dicho por el jefe de los canalejistas de que figuran en el canalejismo hasta los curas que buscan amparo contra el espíritu absorbente de los frailes, y le pide que rectifique lo que ha dicho ó de lo contrario publique los nombres de los sacerdotes.



Menorca

Deseamos toda suerte de felicidades á nuestros lectores durante el Año Nuevo, que mañana empieza.

Balance de final de Año

He aquí algunas preguntitas que convendría muy mucho que cada uno de los mortales se hiciese así mismo esta noche, última del año 1902 (quizá el postrero para mi) antes de entregarse en brazos de Morfeo.

MIS IGNORANCIAS.

Yo he debido estudiar sus causas y no lo hice por pereza ó por amor al placer.

Yo he debido consultar y no lo hice por orgullo.

Yo he debido rogar y no lo hice por flojedad.

El mal ha nacido en mi alma como la hierba venenosa en un camino.

La ha debilitado.

La ha infectado.

La ha impedido cumplir con su deber.

El mal se ha propagado á los otros, y los ha vuelto cobardes y rebeldes.

MIS IMPRUDENCIAS.

He abierto mi corazón á todo lo que le seducía.

He leído todo lo que me ha venido á la mano.

He corrido á todo lo que me halagaba.

He dicho cuanto ha venido á mis labios.

MIS DEFECTOS.

Que no he procurado destruir.

Que me han impedido hacer el bien que debía.

Que han alejado de mí á los que debía dirigir.

Que me han ocasionado inquietudes, turbaciones y humillaciones.

Que han paralizado y destruido mis buenas cualidades.

Que me han hecho susceptible, impaciente, celoso, sospechoso, egoísta.

MIS ILUSIONES.

Que han falseado mi juicio.
Que me han llenado de orgullo y de terquedad.
Que he dejado formar en mi corazón por cobardía.
Que he excusado por orgullo.
Que he alimentado por sensualidad.

MIS HUMILLACIONES.

Por mi precipitación.
Por mi imprevisión.
Por mi orgullo.
Por mi ligereza.
Que han procurado humillaciones.
Abatimiento.
Despecho y cobardía.
Que han destruido mis más dulces amistades.
Mis proyectos más brillantes.
Mis más útiles trabajos.

MIS ABUSOS.

Del tiempo; de la salud.
Del talento; de la fortuna.
De la amistad; de los consejos.
De las gracias particulares de Dios.

MIS COBARDÍAS.

Para con Dios.

A quien no he osado rogar.
Que no he osado defender.

Para con mis parientes y amigos á quienes he dejado

En la pena por no tomarme el trabajo de consolarlos.
En el aburrimiento porque me costaba contestarles.
En el olvido porque no quise molestarlos por ellos.

Para con mis deberes cotidianos

Que he descuidado por pereza.
Que he cumplido sin regularidad; sin constancia; sin intención.

MIS MALOS HÁBITOS.

Que empezaron á tal época por un acto que mi conciencia prohibía.
Que me dominan, me tiranizan, me arrastran, me ruborizan.

MIS INJUSTICIAS

Reputaciones que he manchado, destruido quizá; y secretos confiados que he revelado.
Por imprudencia.
Por malignidad.
Por celos.
Bienes de otros que he cuidado mal.
Amistades santas y tiernas que he cobardemente abandonado.
Que he vendido.
No prosigamos. ¡Ah! no es una «historia curiosa» el título que corresponde á este artículo, sino más bien, «horrorosa historia!»
(Pepitas de oro).

Se ha resuelto que las operaciones electorales empiezen el 12 de Abril á fin de que las nuevas Cortes puedan abrirse el 10 de Mayo.

La Gaceta ha publicado una orden de la Dirección general de los Registros en la que, resolviéndose una consulta formulada por el juez de Avila, relativa á si los contrayentes del matrimonio canónico tienen obligación de acreditar documentalente ante el juez municipal haber obtenido la licencia ó el consejo que exige el artículo 45 del Código civil, se dispone que los contrayentes de dicho matrimonio no tienen obligación de acreditar ante el juez municipal haber obtenido la licencia ó el consejo que proceda! y que por lo tanto, no es necesario justificar este requisito ante el citado juez para extender en el Registro civil la correspondiente inscripción del expresado matrimonio.

Han caído ligeras lluvias en toda ésta, que seguramente habrán resultado y beneficiosas para nuestros sembrados.

El vapor-correo «Isla de Menorca» salido esta mañana á las cinco de Palma, ha fondeado felizmente esta tarde en nuestro puerto. Se está provi-

sionando de carbón y aguarda, para salir mañana á las 10 de la misma directo para Barcelona.

Esta semana ha entrado en nuestro puerto el aviso-torpedero de guerra de nacionalidad francesa. Su Comandante acompañado del Cónsul en ésta ha visitado las autoridades.

A causa las poco tranquilizadoras noticias que se reciben de Marruecos el Ministro de la Guerra ha dado ordenes para tener tropas dispuestas para ser enviadas á Ceuta y Melilla enseguida que estos sean necesarios. Lo mismo ha hecho con nuestros buques de combate el Ministro de Marina. Buen principio de Año...; que Dios asista á nuestra desventurada Patria.

En el espacioso salón adjunto á la casa que ocupa el «Fomento Agrícola Industrial» se abrirá mañana á las once una tómbola, que han preparado varias piadosas señoras, y cuyo producto se destina á las obras de restauración de la cripta de la iglesia de San Francisco. La apertura de dicha tómbola será amenizada por la banda de música del Regimiento Infantería de esta guarnición, que de de 12 á 1 y media tocará escogidas piezas en las inmediaciones de la entrada á dicho salón, calle del Alba número 2.

Esta noche celebrará Vigilia solemne en San Francisco la Adoración Nocturna de esta ciudad.

El lunes por la tarde salió para Tolón el aviso torpedero «Dague» entrado el domingo por la mañana. Su Comandante y un oficial, acompañados por el representante de la nación vecina saludaron éstas autoridades, quienes devolvieron la visita entre domingo y lunes mañana. Procedía de Argel. Dicho buque debe ser desarmado.

Movimiento ocurrido en las parroquias de Mahón durante el año de 1902:

	Bautismos	Defunciones	Matrimonios
Santa María	66	95	43
Ayuda Parroquia de la Concepción	49	00	11
Ntra. Sra. del Carmen	145	79	43
San Francisco	80	60	30
Parroquia de esta Plaza	14	4	00
SUMA TOTAL	354	238	123

GANANCIA 116

En estos datos no va incluido el movimiento ocurrido en las tropas de guarnición en esta ciudad.

El próximo viernes, como primero de mes, tendrán, el acostumbrado ejercicio piadoso los socios del Apostolado; á las siete Misa de Comunión, con exposición de S. D. M.

La Misa de Comunión que, á las siete de mañana se dirá en Santa María, será la del primer jueves de mes que hace celebrar la Asociación de la Guardia de Honor.

El tiempo sigue revoltoso y con tendencia á lluvias, ayer mañana cayó un chaporrón acompañado de truenos.

Ayer empezáronse en la parroquia iglesia matriz de Santa María los devotos cultos de las Cuarenta Horas, que este Centro local del Apostolado de la Oración dedica al Deífico Corazón en acción de gracias por los beneficios recibidos durante este

año que hoy termina y para alcanzarlos muy copiosos en el próximo que mañana comienza. Los indicados cultos terminan mañana por la noche.



Parroquia de San Francisco

Jueves 1.º de Enero.—Fiesta de la Circuncisión del Señor.—A las cinco Misa solemne con exposición del Santísimo y Comunión general. A las siete, nueve y diez Misas rezadas, y después de la de las siete Doctrina y cánticos. A las tres solemnes Vísperas, y luego Rosario en la capilla de Belén.

Viernes 2.—Durante la Misa de las cinco y media estación del Corazón de Jesús, letanias y acto de consagración. Al anochecer, después del toque de oraciones, Rosario y acto de preparación para el santo día de retiro.

Sábado 3 —A las seis y media Misa rezada y á las siete el primer acto del retiro espiritual. A las ocho otra Misa rezada en el altar de San Blás para los inscritos en la Corte Angélica. Al anochecer, después del Rosario, terminación del santo retiro.

En las Hermanas Carmelitas se celebrará mañana á las siete y media Misa de Comunión que será cantada dado con esto fin al solemne octavario que han venido celebrando estos días.

Obra del Pan de San Antonio

establecida en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís

Mes de Diciembre de 1902

CARGO	Pesetas.
Sobrante que resultó en la cuenta del mes de Noviembre	221'27
Cantidad hallada en el cepillo el día 25 del mismo mes	41'05
TOTAL	262'32

DATA

Pan distribuido á los pobres durante este mes	
Martes 2 — 63 kg. 200 gr. á 0'38 pts. kg.	24'02
» 9.—190 » 400 » » » »	72'35
» 16.— 75 » 200 » » » »	28'57
» 23.—209 » 600 » » » »	79'65
» 30.— 92 » 800 » » » »	35'27
TOTAL	239'86

RESÚMEN

Importa el Cargo	262'32
Id. la Data	239'86
Sobrante para el mes de Enero 1903	22'46

Mahón 30 Diciembre de 1902.—La Tesorera, Francisca Seguí.—V.º B.º—El Director, Ambrosio Carabó, Pbro.

Desde el 25 Noviembre hasta hoy se han recogido en el cepillo del pan 363 pesetas 7 céntimos.

En el cepillo de las peticiones se han depositado seis papeletas en las que se suplica buen éxito en varios negocios; auxilio en un trance apurado; la curación de un enfermo, y otros favores especiales que no se expresan.

Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de San Francisco:

	Pesetas.
Suma anterior	918'62
Rdo. D. Gabriel Olivés, Pbro.	0'62
» » José Juaneda Pbro., Verio.	5'00
D. A. R. C.	2'50
Total	926'74

(Continuará).



ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Miércoles 31 Diciembre.—Turno n.º 1.

«Mater Inmaculata».—Vigilia general solemne de fin de año empezando á las diez.

Oraciones de la noche, plática por el adorador activo Rdo D. Sebastián Ginart, Pbro. Capellán 1.º del Ejército. Invitatorio de Maitines y Trisagio de la Beatísima Trinidad.

A las once y media ejercicio espiritual propio para vigilia, con canto del Miserere y del De profundis.

A las doce Te Deum del compositor Sr. Tortell, Magnificat, reflexiones para principiar el año, Veni Creator y Responsorium Sancti Paschalis.

A la una, 1.º, 2.º y 3er Nocturno de Maitines.

A las tres solemnes Laudes.

A las cuatro y media oraciones de la mañana, reserva y Misa solemne con comunión general y retirada de la guardia.

Es obligatoria la asistencia á todos los adoradores de la Sección, á primera hora.

Sección de Ferrerías

Miércoles 31 Diciembre.—Turno San Bartolomé.

Vigilia general solemne de fin de año, empezando á las diez.

Plática por el Reverendo Sr. Ecónomo D. Juan Mercadal Pbro.

Ejercicio propio para dicha Vigilia.

A las doce solemne Te Deum, Magnificat y reflexiones sobre el nuevo año. Seguirá el rezo de Maitines.

Después Trisagio y Laudes solemnes. A las cinco y media Misa cantada con comunión general, y retirada de la Guardia.

Por concesión del Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, las iglesias de San Francisco de Mahón y San Bartolomé de Ferrerías permanecerán abiertas durante la noche del 31 Diciembre al 1.º Enero próximo, para que las personas devotas puedan tomar parte en los solemnes actos que practicarán los adoradores nocturnos.

POESIAS AGENAS

Entre católicos

COMO PIENSAN UNOS Y COMO PIENSAN OTROS.

I

¡Oh Carnaval! Loca fiesta.

En la tarde de tu martes
A gozar en todas partes
Multitud vana se apresta.
No medita que protesta
Contra el sarcástico ruido,
De la campana el tañido,
A cuyo templo se llegue,
Y á su Dios devota ruegue,
En vez de verle ofendido.

II

No menos la tarde ofrece
Del templo el recogimiento:
El oleaje del viento
Es tan fuerte... que parece,
Allá en las nubes, se mece,
Cual si en ellas se encontrara,
Esa estúpida algarazara
Que en la Bacanal olvida
No ser aquí en esta vida
Do el placer se nos depara.

III

Al eco de la campana
Católicos no responden:
Cristianos hay que se esconden
Bajo el disfraz que engalana.
Y en esa ilusión tan vana
Que cual fuego en su mente arde
Terminan haciendo alarde
De haberse bien divertido...
¡Sin que piensen han perdido
El tiempo de dicha tarde!

IV

En cambio, los que á orar van,
Con fe, por los disfrazados,
Piensan bien: son sus amados
Y ejemplo en ello les dan.
Preces allí elevarán
Porque Dios no les retarde
Su perdón, y que les guarde
De cometer más pecado...
¡Seguros de haber ganado
El tiempo de aquesta tarde!

R. A. R.

Anuncios

TECHOS

PLANCHAS DE STAFF

70 por 100 menos de peso que los de yeso, cañas ó listones.

Pueden montarse y desmontarse con gran facilidad.

Se construyen en todos los estilos, incluso el moderno.

Gran variedad en Cornisas, Florones y Adornos de toda clase para decoraciones interiores.

ECONOMÍA, PERFECCIÓN, SOLIDEZ

Fabricante: D. JUAN COLL Y MOLAS.—Barcelona

Depósito en Mahón: Carpintería de don Poncio Pons y Goñalons, plaza San Francisco n.º 9.



FARMACIA

DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Píldoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnes de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentífico» de Saint-Servaint del Doctor Casasa

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

D. Francisco Gonzalez Tuduri, domiciliado en la calle del Comercio n.º 8, ofrece al público sus servicios para todo cuanto se relacione á cobro de alquileres, préstamos, dinero, etc., etc.

Fos de vida

Listas de embarque

Libretas de alquiler

Altas de contribución

Almanaques, bloques,

Calendarios de Baleares

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

IMPRESA DE DE Bernardo Fábregues Calle Nueva, 25.—Mahón Especialidad en Fargetas de Visita Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón de Barcelona y de D. Julio Nombela, de Madrid. Suscripción constante á periódicos de Modas. Se admiten toda clase de trabajos de litografía y encuadernación. Tarjetas postales de todas clases.—Resmillería particular y comercial.—Tintas para escribir copiar y sellar.—Objetos de escritorio.—Lápices.—Goma, secantes, tinteros.—Escalerillas.—Plumas.—Tampones.—Libros rayados.—Copiadores de cartas.—Vades de todos tamaños.—Libretas económicas.—Cuadernos.—Libros en blanco y rayados.—Sobres de cartas tarjetas de lujo y económicas.

Semana Cristiana

Publicación semanal que contiene la vida y efigie de los santos correspondientes á cada uno de los días de la semana

Con aprobación del Ordinario

Precio: 25 céntimos cada semana.

Su Santidad el Papa León XIII, ha concedido su bendición apostólica á esta publicación y el Excmo. Sr. Cardenal Obispo de Barcelona se ha dignado realzar la «Semana Cristiana» concediendo cien días de indulgencia á los fieles que lean, á diario, algunas de sus páginas.

Se admiten suscripciones en la Administración de este periódico, Nueva, 25.

B. Fábregues, imp. de la Real Casa, Nueva 25.—Mahón. Talleres: San José, 69.